Problema 3 série 5 juny 2022 Catalunya (algebra MACS).

3. Calculeu la matriu X que verifica A - X - B = C, sabent que

X=ab,A=10,B= 1 2
0 ¢ 1 1 -1 =3

[2,5 punts]

Considerem la igualtat

(DG O %)-=C )

Fent el primer producte de matrius tenim

(2 bic)'(—ll —23):(:§ :g)'

Si ara realitzem el segon producte obtenim

( a—b 2a — 3b ):(—1 —2)
a—b—c¢ 2a—3b-—3c -3 -8/
Hem de resoldre, per tant, el sistema

a—b=-1
2a — 3b = -2
a—b—c=-3
2a —3b—3c=-8

Si el resolem per el metode de Gauss tenim

1 -1 0]-1 1 -1 0-1, /1 -1 0-1, /1 -1 0J—-1
2 =3 0of-2) (0o —1 oflo) (o -1 0olo) [0 —1 of0
1 -1 —1/-3)7lo o -1-2)7\0o 0o —-1|-2/7{0o 0o —1|-2
2 -3 -3l-8/ N0 -1 —3l-6/ Mo 0 -3l-6/ Mo 0 olo

Obtenim per tant la solucio ¢ = 2, b = 0 i a = —1. Per tant, la matriu que buscavem és

X:fﬁ 9.



